

# Надо расчистить дорогу ударничеству

По „левакской“ уравниловке Варганова и Жданова — огонь самодуров из правления колхоза „Коминтерн“ — к порядку

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ ТАЙДЕН

орган Крапивинского Райкома ВКП(б), Рика и Райпрофсовета

№ 45 (90)

25 мая 1934 года

№ 45 (90)

### О состоянии животноводства в колхозе „КИМ“

постановление бюро райкома ВКП(б) от 20 мая 1934 года

1. Отметить, что скот МТФ и СТФ колхоза „КИМ“ поставлен в исключительно тяжелые условия. Телята не обеспечены кормами, не имеют надлежащего ухода, в результате чего массовое заболевание телят. Коровы стоят в грязи. Свиньи содержатся в грязных темных помещениях. Все это явилось результатом того, что парторганизатор колхоза тов. Вещев (он же зав. МТФ) не обеспечил проработку среди колхозников решений 17 съезда партии о животноводстве и совершенно не принял никаких мер по реализации этих решений в условиях своего колхоза. Кроме того тов. Вещев несмотря на исключительно тяжелое сос-

тояние животноводства в колхозе выехал самовольно без согласия политотдела МТС из колхоза на 4 дня (с 27 апреля по 2 мая) в город Ленинск и занялся там пьянкой.

2. Председатель колхоза тов. Якушин, переключившись на посевную кампанию, ослабил свое внимание к вопросам животноводства.

3. За указанные в настоящем постановлении безобразия, допущенные в животноводстве колхоза „КИМ“, за сомнительный выезд из колхоза и пьянство партогрупа колхоза тов. Вещеву обяжать выговор. Указать тов. Вещеву и председателю колхоза тов. Якушину, что они имеют все условия (обеспеченность дворами, хорошие выласы и т. д.) к тому, чтобы в ближайшие месяцы два поставить животноводство колхоза в действительно образцовое состояние. Предупредить товарищей Вещева и Якушина, что если они немедленно не обеспечат резкого перелома в деле реализации решений 17 съезда партии о животноводстве, к ним будут применены суровые меры партийного воздействия.

4. Принять к сведению сообщение секретаря райкома тов. Ужова и начальника политотдела МТС тов. Миронова, что ими на месте приняты конкретные меры по прекращению дальнейшего заболевания и надежда телят, обеспечению их кормами и организации лучшего ухода за ними, коровы и свиньи переведены в сухое место и другие.

### Нормы высева соблюдать

Хотел бригадир первой бригады колхоза „Чуваш труд“ Баландин скульничать, но ему не удалось.

По его распоряжению сеяльщик Кондратьев засеял 9 гектаров пшеницы уменьшенной на 42 килограмма нормой семян.

Инспектор по качеству Орлов разоблачил это. Составленный им акт был обсужден на заседании правления колхоза. Правление обявило Баландину строгий выговор. Расходы по защите сеялками, полученными от уменьшения Баландиным нормы высева отнесены на счет Баландина.

Волков

### СВОДКА

о ходе выполнения плана сева по району на 20 мая в процентах

СЕЛЬСОВЕТЫ	Выполнено		
	Всего	В том числе	Болх. Един.
Панфиловский	71	76,7	40,4
Борисовский	65	65,9	60,8
Пойеречийский	59	65,8	44,4
Сарапинский	58,3	60,2	51,7
Барачатский	57,3	56	81,3
А-Атынаковский	54,3	56	49,4
Крапивинский	53,4	60,6	31,4
Междугородский	49,8	58,3	39,6
Трифоновский	46,5	50,5	37
Березовский	44	50	35
Банцовский	40,1	45,8	28
Ажендаровский	38,3	61,6	6,9
Ивановский	37,5	51,6	21,1
Тараадаевский	36,9	37	36,6
Салтымаковский	27,8	30,6	18,1

ВСЕГО БЫЛО на 15 мая 52,8 55,4 42,5  
на 20 мая 32,0 34,3 22,9  
на 25 мая 13,9 16,3 5,1

Возможность увеличения темпов сева полностью еще не использованы. Использовать сеялки максимально производительно. Сельщики, быстрее насыпайте семена, быстрее перепрягайте во время смены лошадей, смену лошадей делать через четыре часа, ускорьте шаг лошадей. Не делайте пустых ходов сеялок на полосе.

Трактористы! Не допускайте простой тракторов.

Сеялка в ходу должна быть целых 19 часов.

### Правление колхоза „леваку“ покровитель

Поощрять ударников, а не лодырей

В колхозе „Коминтерн“ творятся безобразия, а правление колхоза их поощряет. В бригаде № 2 бригадир Жданов — „левак“: он пахарям и бороноводам трудодни начисляет порохну; мелкобуржуазную уравниловку проводит. Колхозники не знают сколько и за что им начисляют трудодни. Замер работы делается всем вместе. Покрываются лодыри и не выявляются ударники. Поэтому не выполняются нормы выработки. Боронить нужно 4 гектара на борону а за боронят только по 1,50 гектара.

15 мая на заседании правления колхоза был резко поставлен вопрос о бригадире Жданове. Правление это не обсудило. Жданов снова проводит уравниловку.

Второй факт. В колхозе имеется

переходящее красное знамя. Оно было вручено 1-й бригаде за лучшую подготовку к весеннему севу бригада с первого дня сева не выполняет задания, а бригада № 4 перевыполняет. Правление это замечало. Парторганизатор и бригадир бригады № 4 стали говорить о красном переходящем знамени. Правление колхоза это знамя не дало в бригаду № 3, которая тоже не выполняет задания.

Отсюда вывод: правление колхоза смазывает лицо передовой бригады, поощряет худших, извращает машину работу, сохраняет уравниловку и задерживает посевную кампанию.

Парторганизатор бригады № 4 Булгаков

### У Варганова кулацкие вкусы

Наде их укротить

Председатель колхоза „Красноармеец“ Варганов обезличивает землю и потворствует лодырничеству и рвачеству.

Звеньев постоянных нет. Лошади тоже обезличиваются. Сегодня харь работает на одних, а завтра на других. Одну истощит, а занянет другую. Так лошади не будут работоспособны. Надо установить ответственность.

Лошадей для обслуживания личных нужд колхозников не выдают. Отывают лошадей с поля сегодня одну, а завтра другую. Все это мозаиче отражается на посевной кампании.

К-В.

### Оборудовать стан

Колхоз имени Ленина к 15 мая закончил посев пшеницы. Засеяно 300 гектаров.

Сеять фактически начали с первого мая. Мешали „сырые“ настремления. Но потом выпрямились. В первую пятидневку первая и вторая бригады посевное пятидневное задание выполнили на 97 проц., а 3 бригада на 80 проц. В третью пятидневку задание по всему кол-

хозу было выполнено на 97,5 проц. Отстала третья бригада. Первая вторая бригады пятидневное задание выполнили по посеву на 90 проц., бороньбе на 106 проц., пах на 86 проц.

Тормозит работу отсутствие культурного стана, а правление колхоза и бригадиры заботы об этом не проявляют.

(Полин)

### Убрать бюрократические рогатки

Надо в детплощадке позаботиться.

Благая мысль у Районного организатора в Крапивино детплощадку. Плохо то, что оттягивается это дело. Кто тормозит создание детплощадки? А вот кто:

1. Коммунальный отдел не дает помещения для кухни. Заведующий Фатеев посмеивается только, и больше ничего для этого не делает. Ограду не делают. Погреб не обрудуют.

Для вспашки огорода лошадей разрешили, но по воле бюрократов из РИКа их не дали, так как в первую очередь нужно было пахать огороды секретарию РИКа Дегтереву, зав. ОМХа Фатееву и другим. Что

там детплощадка. Подходит. Её будущий год можно организовать рабочик для оборудования детплощадки выделили, но их тоже не бросили, на другую работу.

2. Зав. райспецработом Назаров представил заявку на посев сеялкой. Специалисты заявили: «сейчас посев не достанем».

Заведующая площадкой претилась в побегушку. Помощи не оказывается. Куда не придет и рогатки, этому бюрократическому отношению нужно положить конец.

Детплощадка должна быть организована без отлагательства и окажена заботой.

(Анкудинов)

### Беречь семена

В колхозе „КИМ“ свиньи пасутся под амбарами потому что там много зерна семенного, насыпавшегося в щели в посыпках. 9 мая обнаружив это, мы выгнали из под амбара свиней, заткнули щели и остановили осыпание семян. Но на виновников халатности найти и взыскать с них стоимость терянного зерна.

Попова, Склярова, Фолин.

# И ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ без участия в займе

Выравнивать отстающих по передовым

## адим трехнедельный доход государству взаймы

Междугородский сельсовет и его финансовый актив обратились с съездом ко всем сельсоветам, финансам, совхозам, МТС. В письме и требуют смыть позор отставания в займовской работе. Наш Йон был в прошлом году по займу первым в крае. Нынче отстал, должен выправиться и занять свое место в рядах передовых йонов.

Требование междугорцев должно быть выполнено. Позор отставания жно смыть. 86,4 проц. выполнение контрольного задания по району

20 мая не могут успокаивать

щественность района и тем более сберегательную кассу и районную комиссию содействия государственному кредиту и сберегательному лу. Она должна содействовать спасению боевой работе по размещению займа.

За общими районными цифрами выявляются Амандаровский сельсовет, имеющий 38,5 проц. выполнения

контрольного задания. Он толчется месте 15 дней. Не охватил подской полностью рабочих и служащих, успокоившихся, что они дали

займы государству средства 5,5 проц. к заданию. Колхозники этого сельсовета выполнены только на 56,5 проц. Единоличникам продано облигаций только 1 проц. заданного.

Березовский сельсовет толчется на сте 20 дней. Никак не хочет

ти от горбатых 33,3 проц. выполнения плана. В нем по единоличному сектору выполнено задание 2,5 и по колхозникам на 56,6 проц., то время как рабочие и служащие выполнили задание на 114 проц. Же всех работает Ивановский сельсовет. Он выполнил план на 6. Толчется пятнадцать дней на этом уровне, выполнение среди колхозников плана на 45 проц. и среди единоличников на 2,2 проц.

Прирост по району за пятидневку с 15 и по 20 мая—4,4 проц. неудовлетворителен. Нужно изжить самотек. Надо развернуть работу среди единоличников. План по размещению займа среди них выполнен только на 10,4 проц. Товарищ Митрофан, он же и Дмитрий Васильевич—тот который работает председателем Сарапинского сельсовета ничего не реализовал среди единоличников. Он видимо думает спокойствия за общесельсоветские 97,8 проц., которые складываются из 220 проц. от рабочих и служащих и 108,1 проц. от колхозников.

Бушенев председатель Борисовского сельсовета тоже единоличников игнорирует. 144,1 проц. рабочие и служащие, 147,8 проц. колхозники, а это по сельсовету 107 проц. заданного, дают борисовцы взаймы государству. Единоличники в этом числе имеют только 8 проц. Десять дней Бушенев не ведет работы среди единоличников.

Надо изжить "левзацкую" недоскоценку работы среди единоличников. Нужно возвлечь их в активное участие.

Бачинский, Борачатский, Панфиловский, Салтыковский сельсоветы не выполнили заданий по привлечению средств от рабочих и служащих Амандаровский, Бычковский, Борачатский, Борисовский, Ивановский, Крапивинский, Понореченский, Тородановский, Трифоновский, Салтыковский сельсоветы недовыполнены план по колхозникам. Нужно исправить. 110,3 проц. от рабочих и служащих, 99,3 проц. от колхозников по району не являются успокоительными цифрами. Нужно, чтобы каждый трудящийся участвовал в займе трехнедельным диктумом.

Вот качество, которое должно быть достигнуто, для того, чтобы быть первым в районном конкурсе по займу и сберегательным кассам.

## СПРАВКА

Райсберкассой выпущено с 1 апреля по 7 мая сего года выплачено за один месяц 20 дней 11747 рублей 70 копеек. оплачено срочных

купонов на 843 рубля 75 копеек. Всего выплачено за один месяц 20 дней 11747 рублей 70 копеек.

КОШЕЛЕВА

## КОЛХОЗ "ОКТЯБРЬ" слаба трудовая дисциплина.

Укрепить ее, наладить работу.

Ветфельдер Шабалов Федор колхоза "Октябрь" в бригаду заглянул из 12 дней с начала сева и только тогда когда потребовали колхозники, лошадей болели. Поручена ему была работа по уничтожению овода, и не уничтожал овода, а наоборот разомняжал. Личинки овода из скота юдят и остаются живыми.

Колхозник Чернов Василий без ведома бригадира налил оленяфта и избил его на сапоги, а селяка в этот день осталась не смазанной леновоз Дурнов А. (член правления) был послан бригадиром за семенами лягушка. Ездил 6 часов. Расстояние 2 километра, а еще ударником считается.

В первой бригаде колхозник Ходаков Аленко вывел коня из строя был плечо и лошадь не работает. Члены их не растеряли плуг, опустили их лошадей. Ходаков Мария от работы отказалась и сорвала борону. Сдержала работу селяки. Денисов отказался от работы. Предлагали ему купить хлеб в поле. Не стал. Заставили пахать. Не стал. Бригадира судина жена ушла сачковально с работы.

Совещание бригады этих людей решило передать в товарищеский и до сих пор они не осуждены. Обухов Василий—председатель товарищеского суда, работы не ведет. Он же и инспектор по качеству. За заслуги не следит, а вспашка мелкая: от 13 до 17 сантиметров.

Это в первой бригаде. Вторая не такая. В ней 21 человек и 33 лошади. Плугов 9. Норму спервоначально не выполняли, теперь выполняем. причина невыполнения: не были правильно поставлены конюхи. Теперь равнялись. Рано встают. Лошадей хорошо кормят и поят. Лошади—равняются. Лошадей чистят ежедневно.

## РАЗВЕРНУЛАСЬ ПОДГОТОВКА К ЧИСТИКЕ

по Запсибирю

В районах края широко развернулась подготовка к чистке партии. В Поспелихинском районе постановление о чистке партии вызвало новую волну соревнования за сжатые сроки и высокое качество сева. В полевых бригадах колхозов проводятся беседы и читки. Коммунисты и беспартийные колхозники берут обязательства перевыполнять нормы выработки при хорошем качестве работы. В 4 бригаде колхоза "Факел социализма" 13 мая переработана передовая "Советской Сибири" о начале чистки. Колхозники обязались: сев всех культур закончить к 25 мая, улучшить уход за лошадьми, всем участвовать в проработке решений семинара этого съезда партии.

В Кемеровском районе проведены партсобрания по вопросу о значении чистки. Дружный сбор на собрания, запись большинства собравшихся, желающих выступить, показывает большой интерес к чистке. На Цинкстрое 10 мая на партсобрании выступило 14 товарищ из 20 присутствующих. Половина выступавших—беспартийные. В клубах ТЭЦ, Конструя на открытых партсобраниях с докладами о чистке выступали секретари парткомов. Клубы были полны. На собрании ТЭЦ наряду с хорошим отзывом о лучших ударниках коммунистах (Секретов, Загайнов, Ляпкин и др.), говорили и о безобразиях ряда коммунистов. На собраниях разоблачены пьяницы, подрывающие производство. (Игошкин, Попов—Цинкстрой) Зажим самокритики на Азотстрое. Говорилось о марксистско-ленинском воспитании. В результате после собрания возобновились занятия в отставших школах и кружках.

(Запсибирю)

## ГЕРОЙСКИЙ ПОСТУПОК

Колхозник Луньянин (кандидат партии, 50 лет), член колхоза, льновод Маслянинской МТС проявил прекрасный образец революционной бдительности и преданности колхозному делу.

В ночь на 13 апреля трое неизвестных пытались ограбить колхозные амбары с семенами, охраняемые Луньянином. Пренебрегая опасностью Луньянин вступил в борьбу с ними. Несмотря на многочисленные ножевые раны он задержал одного из них и представил в сельсовет. В туже ночь были задержаны остальные двое, оказавшиеся нулаками-лишенцами, рецидивистами колчаковцами.

Президиум Крайисполкома отметил самоотверженный поступок Луньянина и решил его премировать. (Запсибирю).

## В борьбе за ширпотреб

Ряд предприятий кожевенно-обувной промышленности края значительно перевыполнил план выпуска продукции ширпотреба.

Новосибирская шорная фабрика

дала продукцию на 71 тысячу рублей вместо плановых 65 тысяч. Омская обувная выпустила ширпотреба на 113 тысяч рублей (план 87 тысяч). (Запсибирю)

## ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Колхоз "Батрак" племя в Топкинском районе закончил сев пшеницы. Выполнив посевной план на 90 проц. приступил к севу овса. В колхозеши

роко развернуто соревнование и соревнование. Ежедневно выходят бригадные стенгазеты.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По заметке в "К.Т." от 14 мая "Островский рыбачит, а денежки плачут" Банновский сельсовет сообщил: Предсельпо Островский с работы снят.

\* \* \*

При неопубликованной заметке о расхищении гарнца в колхозе "Гигант" прокурор сообщил: факты подтвердились. Зав. крупорушкой Шевелев Д. Я. привлечен к судебной ответственности.

\* \* \*

От родакции. Нами получен от секретаря райисполкома Дегтярева ответ на заметку "Об'ездчик, где ты?" Эта заметка говорила о том, что лесооб'ездчик в Борисово не заглядывает, а лес хищнически вырубается и расхищается. Дегтярев отвечает: «В заметке нет фактов,

а только общие разговоры, которые имеются во всех сельсоветах». Разве не является фактом указание о том, что лес воруют, а об'ездчик своим бездействием помогает воровству?

Волокиту вместо борьбы разводит Дегтярев. Огнисался: "Сельсоветам предложено исправить это". Предложил так проверить, как выполняется предложение. Нам нужны на письма и заметки селькоров ответы делом, а не бумажные отписки.

Еще раз требуем от секретаря РИКа что сделано с бездействующим борисовским лесооб'ездчиком и руководством сельсовета, не берегущим государственную собственность.

Ответ. редактор С. САВЕЛЬЕВ

Работа по всем видам личного страхования сберкассой передана в районную инспекцию госстраха.

С 10 мая 1934 года все претензии по личному страхованию предъявлять госстраху.

Страховые взносы вносить на текущий счет госстраха в банке № 157-29. Страховой инспектор ИВАНОВ.